

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Скрипай Ларисе Александровне, представляющей к защите диссертацию «Комплексное обоснование клинического применения иммунной плазмы при септических состояниях» по специальности 14.01.21 – гематология и переливание крови

Скрипай Лариса Александровна работает в Федеральном государственном бюджетном военном образовательном учреждении высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации с февраля 2014 года, владеет различными методами и технологиями получения компонентов крови, такими как автоматический плазмаферез, тромбоцитаферез, патогенредукция на аппаратах «Macopharma», «Intersept», отмывание, глицеринизация, деглицеринизация эритроцитсодержащих компонентов на аппарате «ASP-215», лейкофильтрацией.

Готовность Ларисы Александровны начать научно-исследовательскую работу проявилась в ее активном и непосредственном участии при создании медицинской технологии получения и клинического использования иммунной плазмы направленного действия на основе бактериологического метода. Для этого ею был проработан значительный объем отечественной и зарубежной литературы, освоены методы статистической обработки результатов при помощи компьютерной программы IBM SPSS Statistics (Version 21).

Отличительной чертой Скрипай Ларисы Александровны является целеустремленность в достижении поставленной цели. Это проявилось при разработке алгоритма взаимодействия врачей лечебного профиля, клинико-лабораторной диагностики и службы крови, составляющего основу медицинской технологии скрининга свежезамороженной плазмы доноров с выявлением антибактериальных антител направленного действия бактериологическим способом. Особо следует отметить такое качество соискателя как желание логично и правильно излагать полученные данные, постоянно делиться с коллегами результатами собственных исследований, доходчиво и корректно доносить до слушателей новую информацию.

Лариса Александровна отличается упорством, терпением, отражением чего явилось создание системы обеспечения иммунной плазмой пациентов в условиях многопрофильного стационара, изучена эффективность иммунной плазмы при лечении пациентов с септическими осложнениями, проанализировано влияние трансфузий иммунной плазмы на показатели эффективности и объемы использования компонентов крови для пациентов с генерализованным инфекционным процессом, оценены факторы риска.

Скрипай Л.А. подготовлен ряд публикаций в журналах и сборниках тезисов по материалам диссертационного исследования.

Соискатель активно участвует в образовательном процессе по трансфузиологии для слушателей факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки, корректна и доброжелательна в общении с коллегами.

Высокий уровень теоретических знаний, большой опыт работы по трансфузиологии в организациях Министерства здравоохранения и Министерства обороны Российской Федерации позволяют считать Скрипай Л.А. достойной присуждения ученой степени кандидата медицинских наук. Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет ФГБУ «Российский научно-исследовательский институт гематологии и трансфузиологии Федерального медико-биологического агентства».



ИННОСТЬ
И ЗАВЕРЯЮ

НИК ОТДЕЛА КАДРОВ

О-МЕДИЦИНСКОЙ

ВЛАДИМИР

Д. Гусев

Научный руководитель:
начальник Центра (крови и тканей)
кандидат медицинских наук доцент
полковник медицинской службы

В.Вильянинов